

Отзыв научного руководителя на диссертацию

Ильи Андреевича Лебедева (иерея)

**«Эволюция учения о соборности в русской религиозной философии: от славянофилов к мыслителям Серебряного века»
(специальность – 5.7.2 – История философии)**

Илья Андреевич Лебедев (иерей) закончил Нижегородскую духовную семинарию в 2008 г., затем поступил в ФГБОУ ВПО «Нижегородский государственный педагогический университет имени Козьмы Минина» на философско-теологический факультет, который закончил в 2012 году по специальности 48.03.01 – Теология. За годы учебы проявил себя как способный студент, имеющий склонность к научной работе, поэтому естественным выглядит его поступление в заочную аспирантуру на кафедре философии и теологии и сразу начал заниматься изучением такого важного феномена для отечественной традиции, как учение о соборности.

В годы учебы в аспирантуре добросовестно относился к занятиям, занимался самообразованием. Его работа в качестве проректора по воспитательной работе Чебоксарского епархиального православного духовного училища, а с 11 октября 2016 года по настоящее время в должности директора Религиозной организации – духовной профессиональной образовательной организации «Центр подготовки церковных специалистов имени святителя Гурия Казанского Чувашской Митрополии Русской Православной Церкви (Московский Патриархат)» также способствовала росту его квалификации как преподавателя и ученого.

И.А.Лебедев (иерей) успешно сдал кандидатские экзамены, показав при этом достаточно высокую теоретическую подготовку. Он опубликовал несколько статей, в том числе 5 из них – в журналах, входящих в список ВАК, а так же книгу в соавторстве. Его отличает творческий подход к изучаемым вопросам, он стремится обосновать и аргументировать

выдвигаемые в научной работе положения, внимательно относился к пожеланиям коллег по совершенствованию текста диссертации.

Все это позволило представить после нескольких лет работы текст кандидатской диссертации, которая получила высокую оценку в ходе обсуждения на кафедре. Научный потенциал И.А.Лебедева (иерея), его трудолюбие, умение правильно реагировать на критические замечания дают возможность надеяться на его успешную научную карьеру.

Научный руководитель:

доктор философских наук, профессор

Шапошников Л.Е.

Президент ФГБОУ ВО «НГПУ им. К.Минина»,

Заслуженный деятель науки РФ

16.05.2023 г.

